

## ΤΕΛΕΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ - ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Σε ειδική εκδήλωση, που έλαβε χώρα στις 8 Ιανουαρίου, στο Υπουργείο Εσωτερικών (αίθουσα «Παύλος Μπακογιάννης»), πραγματοποιήθηκε η παράδοση – παραλαβή καθηκόντων του Υφυπουργού Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Χηνοφώτη, στον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών για θέματα Δημόσιας Τάξης κ. Χρήστο Μαρκογιαννάκη.

Στην τελετή παρέστησαν ο Υπουργός Εσωτερικών Καθηγητής κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Αντεισαγγελέας Αρείου Πάγου ε.τ. κ. Αθανάσιος Ανδρουλάκος, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος Βασίλειος Τσιατούρας, ο Διοικητής της Ε.Υ.Π. Πρέσβης ε.τ. κ. Ιωάννης Κοραντής, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αγροφυλακής κ. Δημήτριος Νικολακόπουλος, σύσσωμη η ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, της Ελληνικής Αστυνομίας, της Ε.Υ.Π. και της Αγροφυλακής, ανώτατοι και ανώτεροι Αξιωματικοί, Πολιτικοί Υπάλληλοι καθώς και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες

Στην ομιλία του, ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Προκόπης Παυλόπουλος ευχαρίστησε τον κ. Παναγιώτη Χηνοφώτη για τη μεγάλη προσφορά του, στην προσπάθεια να αποδώσει το σημαντικό εγχείρημα της ενοποίησης του Υπουργείου Εσωτερικών και του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, μια προσπάθεια που, όπως τόνισε, «απέδωσε, αποδίδει και θα αποδώσει πολύ περισσότερο». Αναφερόμενος στον κ. Χρήστο Μαρκογιαννάκη, ο κ. Παυλόπουλος επεσήμανε ότι διαθέτει πολύτιμη εμπειρία σε θέματα που αφορούν τη Δημόσια Τάξη, δεδομένου ότι είχε υπηρετήσει στο συγκεκριμένο Υπουργείο, στις κρίσιμες στιγμές της περιόδου προ και μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι η συνεργασία τους θα είναι τέτοια, ώστε να μπορέσουν να φέρουν σε πέρας αυτή την αποστολή, «η οποία είναι σε τελική ανάλυση όχι μόνο εντολή του Πρωθυπουργού, αλλά απαίτηση του ίδιου του Ελληνικού Λαού, της ίδιας της Κοινωνίας μας».

Ο απερχόμενος Υφυπουργός κ. Παναγιώτης Χηνοφώτης, στον αποχαιρετιστήριο λόγο του, ευχαρίστησε τον κ. Παυλόπουλο και τους συνεργάτες του, για το επίπεδο συνεργασίας που είχαν ως ενιαίο πλέον Υπουργείο Εσωτερικών, καθώς και το προσωπικό του Π.Σ., της ΕΛ.ΑΣ., της Αγροφυλακής και της Ε.Υ.Π., για τις προσπάθειες που κατέβαλαν, ώστε να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της αποστολής τους, ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στο Πυροσβεστικό

Σώμα, επισημαίνοντας «τα θετικά αποτελέσματα της κοπιώδους και αγωνιώδους προσπάθειας που έκανε για την πυρόσβεση». Στον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών, ο κ. Χηνοφώτης ευχήθηκε κάθε επιτυχία και άμεσα, στα νέα του καθήκοντα, ενώ τόνισε ότι «πρέπει όλοι μας, από οιαδήποτε θέση, να δείξουμε έμπρακτα, ότι όχι μόνο σεβόμαστε τις αποφάσεις του Πρωθυπουργού, αλλά και τις τιμούμε και τις υποστηρίζουμε».

Από την πλευρά του, ο κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης, αφού ευχαρίστησε τον Πρωθυπουργό για την τιμή που του έκανε να τον τοποθετήσει ως Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών, αρμοδιότητας επί θεμάτων Δημόσιας Τάξης, δήλωσε ότι θεωρεί τον εαυτό του τυχερό που θα έχει για άμεσους συνεργάτες του τον κ. Παυλόπουλο και τον κ. Ανδρουλάκο. Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών ευχαρίστησε, επίσης, τον απερχόμενο Υφυπουργό κ. Παναγιώτη Χηνοφώτη για την προσφορά του στη Δημόσια Τάξη και την πατρίδα διαχρονικά, ενώ απευθυνόμενος στο προσωπικό του Υπουργείου υπογράμμισε μεταξύ άλλων: «Θέλω τη συνεργασία όλων σας. Των

**Ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, επέδωσε στον απερχόμενο Υφυπουργό κ. Χηνοφώτη, ένα παραδοσιακό πυροσβεστικό κράνος.** Αξιωματικών, του απλού Αστυνομικού, του απλού Πυροσβέστη, του απλού Αγροφύλακα, διότι αν όλοι μαζί πορευθούμε, αν συνεργασθούμε με ειλικρίνεια, θα έχουμε αποτέλεσμα».



**Ο Υπουργός Εσωτερικών Καθηγητής κ. Προκόπης Παυλόπουλος κατά την ομιλία του.**



**Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης κατά τη διάρκεια της τελετής ανάληψης των καθηκόντων του.**





**ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
(ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ)  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΕΜΜ. ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ**

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών (αρμόδιος για θέματα Δημόσιας Τάξης) Χρήστος Εμμ. Μαρκογιαννάκης γεννήθηκε στο Νέο Χωριό Αποκορώνου Χανίων, στις 2 Αυγούστου του 1947. Αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και είναι γνώστης της Αγγλικής.

Το χρονικό διάστημα 1972-1980, υπηρέτησε στο Δικαστικό Σώμα ως Εισαγγελέας. Το 1980 έγινε μέλος του κόμματος της Ν.Δ. και μέχρι το 1984 διετέλεσε Αντιπρόεδρος της Ν.Ο.Δ.Ε. Χανίων. Το διάστημα 1986 – 1989 εξελέγη πρώτος σε σταυρούς Δημοτικός Σύμβουλος Χανίων.

Εξελέγη Βουλευτής Χανίων της Ν.Δ. στις εκλογές του 1989 (Ιουνίου και Νοεμβρίου) του 1990, του 1993, του 1996, του 2000, του 2004 και του 2007.

Είναι μέλος της Κεντρικής Επιτροπής της Ν.Δ. και υπήρξε υπεύθυνος τομέα Δημόσιας Τάξης του Κόμματος. Διετέλεσε Υφυπουργός Δημόσιας Τάξης κατά το διάστημα 2004-2006.

Προέδρευσε στην Εξεταστική Επιτροπή για τη διερεύνηση του συνόλου της υπόθεσης της Μονής Βατοπεδίου, καθώς και στη Διάρκη Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης – Δημόσιας Τάξης & Δικαιοσύνης της Βουλής. Επίσης, υπήρξε μέλος των Επιτροπών Αναθεώρησης του Συντάγματος, Παραγωγής και Εμπορίου, Περιφερειών και Κοινοβουλευτικής Δεοντολογίας.

Είναι έγγαμος με τη Μαρία Μειμάρογλου και έχει δύο γιους και μία κόρη.

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ Γ.Ε.Α. ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ειδική τελετή για τη λήξη της αντιπυρικής περιόδου και την επιστροφή των πυροσβεστικών αεροσκαφών στη βάση τους, πραγματοποιήθηκε, παρουσία των Υπουργών Εσωτερικών κ. Προκόπη Παυλόπουλου και Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελου Μείμαράκη, στις 3 Νοεμβρίου, στην Αεροπορική Βάση της Ελευσίνας.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Παναγιώτης Χηνοφώτης, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Κωνσταντίνος Τασούλας, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Μαργαρίτης Μουζάς, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκόστας και ο Αρχηγός Γ.Ε.Α. Αντιπύραρχος (Ι) Ιωάννης Γιάγκος.

Στο χαιρετισμό του, ο Υπουργός Εσωτερικών εξήρε την προσφορά των πληρωμάτων των πυροσβεστικών αεροσκαφών στις προσπάθειες κατάσβεσης των πυρκαγιών και απευθυνόμενος προς τα πληρώματα των αεροσκαφών και



το προσωπικό υποστήριξης, τόνισε ότι μεταφέρει την ευγνωμοσύνη της κοινωνίας και της Πολιτείας για το έργο που επιτελούν με αυταπάνηση. «Τυγχάνετε της μεγαλύτερης αναγνώρισης και αυτό ας είναι η μεγάλη ψυχική ανταμοιβή στις προσπάθειές σας», ανέφερε χαρακτηριστικά. Ο κ. Παυλόπουλος εξήρε, επίσης, το επίπεδο συνεργασίας των δύο Υπουργείων για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στους αεροπόρους που έπεσαν στο βωμό του καθήκοντος.

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, στην ομιλία του, επεσήμανε ότι οι Έλληνες αεροπόροι κάνουν το καθήκον τους με εθνική συνείδηση, διότι «μόνο εάν διαθέτεις εθνική συνείδηση μπορείς να υπερβείς τα ανθρώπινα όρια, που χρειάζεται για να

αντεπεξέλθεις στο δύσκολο και κάτω από αντίξοες συνθήκες έργο της κατάσβεσης των πυρκαγιών». Παράλληλα, ο κ. Μείμαράκης συνεχάρη το τεχνικό προσωπικό των μονάδων που μετείχαν στη δασοπυρόσβεση, καθώς χάρη στο έργο τους υπήρξε τόσο μεγάλη διαθεσιμότητα, ενώ τόνισε, για άλλη μία φορά, τη στήριξη της Πολιτείας προς τις οικογένειες των αεροπόρων που έπεσαν κατά την εκτέλεση του καθήκοντος.

Όπως επεσήμανε ο Διοικητής της ΔΑΥ Υποπύραρχος Κοσμάς Βούρης, η διαθεσιμότητα των πυροσβεστικών αεροσκαφών κυμάνθηκε μεταξύ 88 και 92% σε όλη τη διάρκεια των 153 ημερών της αντιπυρικής περιόδου. Συγκεκριμένα, τα πυροσβεστικά αεροσκάφη CL-215, CL-415, PZL-18 Dromader και Grumman-164 AgCat, κατά την περίοδο από 1 Μαΐου έως και 31 Οκτωβρίου 2008 εκτέλεσαν συνολικά 670 εξόδους με 1.223,6 ώρες επιτήρησης και 2.737 εξόδους με 5.799,6 ώρες πυρόσβεσης.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης, τιμήθηκαν οι Μοίρες που συμμετείχαν στη δασοπυρόσβεση, δηλαδή η 383, 355, 359 ΜΑΕΔΥ, καθώς και οι Μοίρες συντήρησης της 112 και 113 Πτέρυγας Μάχης.



## ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Επιμνημόσυνη δέηση για την «Ημέρα Μνήμης Πεσόντων Πυροσβεστών» πραγματοποιήθηκε, στις 12 Νοεμβρίου, στο Ηρώο Πεσόντων Πυροσβεστών, στις εγκαταστάσεις του 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., στο Χαλάνδρι, παρουσία του Υφυπουργού Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Χηνοφώτη και σύσσωμης της ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης του ΥΠ.ΕΣ. Αντισταγγελέας Αρείου Πάγου ε.τ. κ. Αθανάσιος Ανδρουλάκος, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Μαργαρίτης Μουζάς, ο βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Χάρης Καστανίδης, ο Δήμαρχος Χαλανδρίου κ. Γρηγό-



ρης Ζαφειρόπουλος, επίτιμοι Αρχηγοί και Υπαρχηγοί του Σώματος, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών οργανώσεων του Π.Σ., ενώ παραβρέθηκαν συγγενείς των πεσόντων, καθώς και μεγάλος αριθμός συναδέλφων.

Κατά την ομιλία του, ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Παναγιώτης Χηνοφώτης επεσήμανε μεταξύ άλλων ότι: «Η καθημερινότητα της ζωής μας δεν πρέπει να αλλοιώσει τη μνήμη μας για όλους τους πεσόντες. Στο σύγχρονο κόσμο του ατομικού συμφέροντος και της κρίσης των αξιών, το φωτεινό παράδειγμά τους έρχεται να χαρίσει ελπίδα».

Προηγούμενα, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκόστας, στη σύντομη ομιλία του, υπογράμμισε ότι «με την τελετή αυτή, που έχει καθιερωθεί πλέον ως θεσμός, αποδίδουμε στους πεσόντες μας τιμές που αρμόζουν σε ήρωες πολέμου. Γιατί, πράγματι, υπήρξαν ήρωες ενός ακήρυχτου και συνεχούς πολέμου, για την προστασία της ζωής των πολιτών, τον περιορισμό των επιπτώσεων από τις φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές και τη μείωση των καμένων δασικών εκτάσεων».

Στεφάνια κατέθεσαν ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Παναγιώτης Χηνοφώτης, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκόστας, οι εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών οργανώσεων του Π.Σ., καθώς και οι συγγενείς των πεσόντων.

Αντίστοιχες εκδηλώσεις τιμής και μνήμης πραγματοποιήθηκαν και στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, στην περιοχή ευθύνης των οποίων υπάρχουν μνημεία πεσόντων πυροσβεστών.

Σημειώνεται ότι ως «Ημέρα Μνήμης Πεσόντων Πυροσβεστών» έχει καθιερωθεί η 12η Νοεμβρίου, που είναι η ημέρα θανάτου του πρώτου πυροσβεστικού υπαλλήλου, του Δόκιμου πυροσβέστη Β' τάξεως Κων/νου Πούλιου, ο οποίος έχασε τη ζωή του το 1942, κατά την προσπάθεια κατάσβεσης πυρκαγιάς, σε διώροφο οίκημα στη Θεσσαλονίκη.



Ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Παναγιώτης Χηνοφώτης κατά την ομιλία του



Στεφάνια κατέθεσαν στο Μνημείο Πεσόντων Πυρ/στων και οι συγγενείς των θυμάτων.

**ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΑ ΚΑΛΑΝΤΑ ΣΤΟ Α.Π.Σ.**

Παρουσία του Υφυπουργού Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Χηνοφώτη, πραγματοποιήθηκε, στις 31 Δεκεμβρίου, η πρωτοχρονιάτικη γιορτή του Πυροσβεστικού Σώματος, στις εγκαταστάσεις του Α.Π.Σ. Στην εκδήλωση, η μικτή μπάντα του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ. παιάνισε τα πρωτοχρονιάτικα κάλαντα και άλλα εορταστικά τραγούδια και στη συνέχεια, ο κ. Υφυπουργός και η φυσική ηγεσία του Σώματος αντάλλαξαν ευχές με τους συναδέλφους, για μια καλή και δημιουργική νέα χρονιά.

**ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ**

Επιστημονική ημερίδα με θέμα την Υγιεινή και Ασφάλεια στην Εργασία πραγματοποιήθηκε, στις 20 Νοεμβρίου, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

Η ημερίδα αποτέλεσε την κορύφωση των τριήμερων εκδηλώσεων που διοργάνωσε για δεύτερη συνεχή χρονιά, η Πυροσβεστική Ακαδημία.



Την έναρξη των εργασιών της ημερίδας κήρυξε ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου Εσωτερικών Αντιστασιακής Αρείου Πάγου ε.τ. κ. Αθανάσιος Ανδρεουλάκος, ο οποίος μετέφερε το χαιρετισμό του Υπουργού Εσωτερικών Καθηγητή κ. Προκόπη Παυλόπουλου, ο οποίος λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων δεν κατέστη δυνατό να παρευρεθεί. Στην ομιλία του, ο κ. Ανδρεουλάκος επεσήμανε ότι η ημερίδα αυτή θα συμβάλει τα μέγιστα στην ευαισθητοποίηση των εργαζομένων, έτσι ώστε να συνειδητοποιήσουν την αξία που έχει η τήρηση των κανόνων ασφάλειας και η χρήση των ατομικών μέσων προστασίας.



Προηγούμενα, απηύθυνε χαιρετισμό ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο οποίος τόνισε μεταξύ άλλων ότι «η Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία σημαίνει ποιότητα στην εργασία, σημαίνει πολιτισμό και πρέπει να αποτελεί πρωταρχική προτεραιότητα κάθε κοινωνίας. Το καλύτερο αποτέλεσμα θα το πετύχουμε, όταν εμποδίσουμε μια κουλτούρα ασφάλειας, όταν ο ασφαλής τρόπος εργασίας γίνει καθημερινή πράξη, όταν ο Πυροσβέστης, στο τέλος της βάρδιας του, γυρίζει στο σπίτι του και την οικογένειά του».



Χαιρετισμό απηύθυναν, επίσης, οι βουλευτές Εύη Χριστοφιλοπούλου, Χαράλαμπος Χαραλάμπους και Αθανάσιος Λεβέντης, ως εκπρόσωποι του ΠΑ.ΣΟ.Κ., του Κ.Κ.Ε. και του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. αντίστοιχα, καθώς και ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Σπυρίδων Μουρατίδης.

Την ημερίδα που ολοκληρώθηκε με συναυλία του Δημήτρη Μπάση, παρακολούθησαν εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών φορέων, καθώς και μεγάλος αριθμός συναδέλφων.

Την πρώτη ημέρα των τριήμερων εκδηλώσεων παροδόθηκαν μαθήματα πρώτων βοηθειών στην Πυροσβεστική Ακαδημία, ενώ την τρίτη ημέρα πραγματοποιήθηκε εθελοντική αιμοδοσία με τη συμμετοχή σχεδόν όλων των Δόκιμων Ανθυποπυραγών.